
Oraşul Cavnic 
 

1. Context teritorial 
 
Oraşul Cavnic, ca unitate administrativ-teritorială constituită dintr-o singură localitate, 
este situat geografic în partea de nord-vest a României, respectiv în partea centrală a 
judeţului Maramureş, la 32 km de municipiul Baia Mare şi la 30 km de municipiul 
Sighetu Marmaţiei, la poalele Munţilor Gutâi.  
Cavnicul, datorită numărului impresionat de zile de iarna este recunoscut ca fiind polul 
zăpezii din Maramureş, ceea ce constituie un avantaj pentru iubitorii sporturile de iarna. 
Domeniul schiabil de la Cavnic măsoară 8,5 kilometri lungime. 
 
1.1 Relief 
 
Oraşul Cavnic este aşezat pe un teren cu diferenţe de altitudine, valorile fiind cuprinse 
între 550 m şi 1.050 m. Oraşul este aflat între înălţimile Gutâiului (de aproape 1448 m) 
Vârfurile Mogoşa, Rotunda şi Hija, iar râul care străbate localitatea poartă aceeaşi 
denumire cu aceasta. 
 
Înclinarea versanţilor prezintă o gamă foarte variată de valori, cele mai mari depăşind 
30°, (în zona montană propriu zisă); în sectorul Munceilor Băii Mari, Cavnicului şi 
Băiuţului aceste valori sunt cuprinse în medie între 10º până la 15°. 
 
1.2 Clima  
 
În zona montană sunt caracteristice verile mai răcoroase, cu precipitaţii mai abundente 
şi iernile lungi, cu precipitaţii sub formă de zăpadă. 
Temperatura medie anuală pentru zona Cavnic se situează între 7 - 7,5 ° C, dar pe 
subzone poate cobori pană la 4 - 5°C în locurile înalte. 
  
1.3 Solul  
 
Structura solului în zona Cavnic, este, în general stabilă, fiind formată dintr-un strat 
stabil până la adâncimea de cca 10 m, compus din pietriş şi bolovăniş. Acesta se află 
aşezat pe un strat de marnă, în jumătatea din aval a oraşului, şi, pe andezit, în 
jumătatea din amonte. Instabilitatea solului se manifestă totuşi în două zone unde 
stratul de pietriş este mult fărâmiţat, devenind nisipos: una pe versantul sudic al 
Gutâiului, în apropierea zonei centrale şi a doua pe zone din jurul stadionului de fotbal, 
zone care din cauza precipitaţiilor abundente prezintă risc de alunecări. 
 
1.4 Hidrografia 
 
Apele de suprafaţă. 
 
În general, datorită precipitaţiilor bogate de pe întreg parcursul anului (în medie de 
995,0 mm), sursele de apă sunt foarte bogate. Reţeaua hidrografică este reprezentată 
de o vale deosebit de pitorească, cu orientarea generală N-NE, brăzdat de valea Râului 
Cavnic, Valea Gutinului şi afluenţii lor, care fac parte din bazinul hidrografic Someş-
Tisa. 
 
 



2. Economia 
 
În oraşul Cavnic sunt înregistraţi un număr de 269 agenţi economici, dintre care: 
 
- 111 societăţi comerciale, 
- 108 asociaţii familiale şi 
- 50 persoane fizice autorizate independente. 
 
2.1 Industria 
 
Oraşul Cavnic este un oraş cu un prestigios istoric industrial, centrat pe exploatarea şi 
prelucrarea minereurilor neferoase, acest fapt influenţând decisiv dezvoltarea socio-
economică locală şi zonală.  
Perimetrul Cavnic fiind situat într-o zonă puternic afectată de şomaj, zonă tradiţional 
minieră, declarată “zonă defavorizată”, constrângerile generate de situaţia socio-
economică locală au produs dezechilibre în sfera ocupaţională, cu posibilităţi reduse de 
reabsorbţie a forţei de muncă excedentare existente în zonă. 
 
Cu toate că tradiţional ponderea cea mai mare au avut-o industriile legate de 
exploatarea minereurilor, gradul de complexitate a activităţii industriale a crescut, s-a 
diversificat, în zonă apărând provocări şi oportunităţi noi, care au determinat şi apariţia 
unor ramuri ale industriei prelucrătoare, mica industrie alimentară de industrializare a 
cărnii şi produse de panificaţie, confecţii şi prelucrare a lemnului. 
 
2.2 Silvicultura 
 
Cavnicul este o zonă privilegiată din punct de vedere a vegetaţiei de tip alpin, pădurile 
ocupând o pondere semnificativă, alături de terenurile ocupate cu arbuşti, păşuni şi 
fâneţe. 
Datorită diferenţelor de nivel însemnate şi luând în considerare suprafeţele ocupate, se 
identifică mai multe etaje de vegetaţie: Etajul paşunilor subalpine cu diferite specii de 
păius, ienuperi; Etajul pădurilor de conifere şi foioase cu fagi, şi la o altitudine mai mică, 
Etajul cu păduri de paltini, stejari şi mesteceni. 
 
2.3 Turismul 
 
În anul 1998 oraşul Cavnic era considerat un oraş minier, cu perspective majore de 
declin a industriei miniere, clasificat în buletinul statistic ca neavând atractivitate 
turistică. În prezent, localitatea Cavnic a devenit una din cele mai atractive şi 
aglomerate localităţii din judeţ în care se practică sporturilor de iarnă: ski, sanie, etc. 
  
Cavnic, staţiune din Munţii Gutâi, între Baia Mare şi Sighetul Marmaţiei, se bucură de 
investiţii noi în spaţii de cazare şi de circa 6 kilometri de pârtie, echipată cu teleschi. În 
propunerile de dezvoltare a turismului accentul se pune pe dezvoltarea circuitului 
montan- drumeţie, alpinism, sporturi de iarnă. 
 
Atracţii turistice în zona Cavnic 
 
În Cavnic se păstrează multe tradiţii şi obiceiuri tradiţionale, cum ar fi puşcatul (obicei 
de Paşti), brondoşii (tradiţie de Craciun), lenkerul (sania tradiţională a localnicilor), 
constantinii (forma de teatru popular).Dintre monumentele localităţii, se remarcă: Stâlpul 
tătarilor, Logolda (ruinele unei topitorii de aur datând din sec. XIX), Grădina Regelui 



(rezervaţie naturală), două biserici. O curiozitate a zonei este paltinul multisecular, 
plasat în curtea bisericii din zona Lighet. În fiecare an, în ultima săptămână a lunii 
ianuarie în localitate au loc Sărbătorile Lenkerului, iar in ultima săptămână a lunii 
august, Serbările Cavnicului. 
  
Trasee turistice montane în zona Cavnic: 
 
 Cavnic (Centrul oraşului) – Aleea Vasile Lucaciu – Valea Berbincioarii – La Casuţa 
(Mogoşa, capătul Telescaunului Şuior). Marcaj bandă albastră – 2h – Grad de dificultate 
uşor; 
 
 Cavnic Valea Şuior – Poiana Mlejniţa – Secătură - Creasta Cocoşului. Marcaj 
triunghi roşu – 3,5 - 4h – Grad de dificultate mediu; 
 
 Cavnic – La Cruce (bifurcaţia cu drumul de la Oanţa) – Vârful Prislop – Vârful 
Văratec – Vârful Secu. Marcaj bandă roşie – 8 - 9 h – grad de dificultate mediu; 
 
 (Cavnic – La Cruce bifurcaţia cu drumul de la Oanţa) – Pasul Neteda – Vârful 
Gutâiul Mic – Vârful Gutâi – Gutâiul Doamnei – Creasta Cocoşului. Marcaj bandă roşie 
(3/4 traseu de creasta) – 4 - 5h – Grad de dificultate mediu. 
 
 Cavnic (Mina Bolduţ) - Valea Gutin (drumul de acces la Cabana Gutin 2,5 Km) – 
Cabana Gutin – Jgheabu Mare – Gutâiul Doamnei – Creasta Cocoşului. Marcaj cruce 
albastră – 2.5 - 3h – Grad de dificultate mediu. 
 
3. Aspecte socio-educaţionale 
 
3.1 Piaţa forţei de muncă 
 
La Recensământul populaţiei din 2002, forţa de muncă reprezenta 39,6% (2068 
persoane) din totalul populaţiei, din care în minerit şi prelucrarea minereurilor activau 
51,8% (1062 persoane). Forţa de muncă autohtonă reprezenta 94,2% din total, restul 
de 5,8% fiind navetişti (118 persoane).  
 
3.2 Educaţie 
 
În oraş funcţionează un liceu cu 273 de elevi şi 23 de cadre didactice, şcolarizând elevi 
din oraş şi din comunelor Copalnic Mănăstur, Şişeşti, Budeşti. 

4. Proiecte şi investiţii 

În oraşul Cavnic functionează un Centru social multifuncţional, rezultatul unui proiect 
finanţat din fonduri europene (Phare). Prin intermediul acestui Centru se ofera servicii 
sociale adecvate grupurilor ţintă identificate ca fiind vulnerabile din punct de vedere 
social. 
În strategia de dezvoltare a oraşului, sunt propuse câteva proiecte integrate, cu orizont 
de timp îndelungat, care abordează mai multe teme de interes (business, turism, 
infrastructură, mediu): 

 Logolda–incubator + centru turistic + punct nodal infrastructură de comunicaţii 
 Cavnic_City_Center – microcentură / infrastructură edilitară; 
 Cavnic_River&Bridge – conectare la broadband. 


